



浙江省红十字会主办
2017年9月30日
星期六
第336期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博:@浙江省红十字会
新浪微博:@浙江省红十字会微博

浙内准字第0136号

网址: http://www.zjredcross.org.cn

邮箱: zjhsz2011@163.com

农工党浙江省委会红十字同心帮扶救助基金成立

□通讯员 浙红

9月30日,“农工党浙江省委会红十字同心帮扶救助基金”(以下简称“同心帮扶救助基金”)在杭州成立。当天下午,农工党浙江省委会、浙江省红十字会联合举行同心帮扶救助基金捐赠签约仪式,浙江副省长、省红十字会会长成岳冲出席仪式,并向农工党浙江省委会颁发捐赠证书和功德牌。

仪式上,农工党浙江省委会专职副主委田野与省红十字会党组书记、专职副会长陶竞签署了捐赠协议书,并向同心帮扶救助基金捐赠首笔资金116.76万元。

据了解,同心帮扶救助基金设立期限为5年,自2017年10月起至2022年10月止,由农工党浙江省委会负责资金筹集、项目策划和组织实施,省红十字会负责基金的财务管理、使用监督及信息反馈。经协商,基金主要用于实施医疗救助、法律援助,支持省内外突发重大灾害救援行动,贫困地区农村教育、结对帮扶,救助农工党组织内困难党员,以及其他符合红十字会宗旨的社会公益事业。

省人大常委、农工党浙江省委会主委罗建红介绍,多年来农工党省委会充分发挥自身优势,积极开展扶贫帮困、赈灾救济、医疗援助、助学助残等公益事业,先后参与贵州毕节大方县、云南西双版纳傣族自治州、福建宁德福鼎市、青田鹤塘乡、龙泉步村等地的脱贫帮扶工作。五年来,省委会为开展各项公益事业,先后募捐资助数百万元,为浙江省乃至全国的慈善公益事业做出了积极贡献。这次成立同心帮扶救助基金,主要是希望以此为平台,广泛动员我省农工党党员及其所联系的群众,积极履行农工党服务社会的职能,参与各项公益事业,帮助更多的困难群众。



浙江省副省长、省红十字会会长成岳冲(左)向农工党浙江省委会主委罗建红(右)颁发捐赠证书。

陶竞在捐赠仪式上指出,“这次农工党浙江省委会与省红十字会携手成立同心帮扶救助基金,充分体现农工党浙江省委会关爱民生、服务民众、崇尚公益的博爱情怀。此次的合作,也是省红十字会探索社会化合作、凝聚更广泛人道力量的又一重要举措。省红十字会将继续按照红十字会法和慈善法的有关要求,加强基金管理,规范基金运作,根据捐赠方的要求,精心策划、认真实施,与农工党浙江省委会共同合作,做响做亮这个公益品牌。”

成岳冲副省长对同心帮扶救助基金的成立表示充分肯定。他说,这一合作形式,既实现了党派服务社会的功能,也体现了红十字会在人道领域的政府助手作用,是双赢的。红十字会是一个开放的、值得信赖的平台,可以凝聚各方爱心资源,并依据红十字会法有关要求,对爱心捐赠资金进行规范管理。今后可以继续加强这方面的合作,形成合力,扩大影响,共同推动我省人道公益事业的发展。

近年来,在爱心单位和个人的鼎力支持下,浙江省红十字会积极探索社会化资源动员新模式,在项目运作管理等方面,积累了比较丰富的经验,取得了显著成效。自2010年以来,已组织实施“康恩贝健康之旅”“母婴平安”“朝聚光明”“康心基金”“致公党红十字救灾博爱基金”和“民盟红十字烛光博爱基金”等近10个人道公益项目,募集款物超过7000万元。这些项目的实施,帮助了一大批因病、因灾陷入暂时困境的群众,得到了党委政府的肯定、群众的赞誉和捐赠方的好评。

中国红十字会召开2017年报刊宣传工作会议 我省红十字会系统多家单位和个人获表彰

□通讯员 李伊平

9月14日,2017年中国红十字会报刊宣传工作会议在四川成都召开。会议表彰了2017年度新闻报道和报刊发行工作先进单位和先进个人。

我省共有9家单位获评2017年报刊宣传工作先进集体。其中,宁波市红十字会,杭州市下城区、宁波市鄞州区、瑞安市红十字会获2017年报刊宣传先进集体一等奖。浙江省红十字会、杭州市红十字会获先进集体二等奖,温州市红十字会、杭州市滨江区、奉化市红十字会获先进集体三等奖。陈洁秋、章友等6人获2017年报刊宣传工作先进个人。

会议还对《中国红十字报》2017年度优秀新闻作品、理论文章、新闻故事和摄影作品进行了表彰。我省6篇作品获《中国红十字报》2017年度优秀新闻作品,其中李伊平《276.62万元:互联网+红十字初“试水”》、蒋菲《穿越时空的相见》等2篇作品获年度新闻作品一等奖;宋玫《“修法”不能忽视的几个问题》等4篇论文获2017年优秀理论文章;陈翔《1+1+X=“母婴平安”》等两篇作品获2017年优秀摄影作品。

第四届全国红十字应急救护大赛圆满结束 我省两名选手获创伤救护单项奖

□通讯员 王芳

9月6日至8日,由中国红十字会总会主办的第四届全国红十字应急救护大赛暨应急救护研讨会在安徽合肥举办。

本届应急救护大赛以“守护生命 志愿同行”为主题,突出展示“红十字应急救护进社区”工作成果。来自全国各省(区、市)、新疆生产建设兵团和香港、澳门特别行政区红十字会的34支代表队、311名社区救护员参赛。

参赛选手们围绕红十字运动知识、急救理论和急救操作、主题演讲等内容展开激烈角逐。最终,北京市荣膺冠军,辽宁省、青海省获得团体二等奖,安徽省、吉林省、江苏省获得团体三等奖,来自19个省(市、自治区)的59名选手荣获单项奖。我省选手高金、任芳分获创伤救护(一)和创伤救护(三)项目三等奖。

全省各级红十字会积极防御台风“泰利”

□通讯员 刘常彬

9月中旬,今年第18号台风“泰利”逐渐向我省沿海靠近,强度持续加强。

根据省委省政府主要领导指示和副省长、省红十字会会长成岳冲的要求,全省红十字会系统迅速行动起来,投入到应对台风“泰利”的防御准备工作中。

全省各级红十字会高度重视,密切关注台风动向和天气信息,及时做好应对台风准备工作。省红十字会召开执委会专门研究部署应对台风“泰利”工作,于第一时间发出通知,要求全省各级红十字会严阵以待,认真做好防台救灾的相关准备工作。

9月13日,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞第一时间要求

省红十字会备灾救灾中心第一时间做好救灾物资采购、运输车辆等准备工作。全省各级红十字会认真组织值班备勤。

第五届“浙江省道德模范”名单揭晓 三名红十字感动人物入选

□通讯员 刘常彬

“浙江省道德模范”每两年评选表彰一次,它是我省规模最大、规格最高、选拔最广的道德模范评选。

日前,经过严格评选、社会公示,浙江省委、省政府决定授予韩凯等28名同志“浙江省道德模范”称号,并予以通报表彰。其中,我省三名红十字感动人物郑方、方为成、陈玮获此殊荣。

浙江省道德模范”评选表彰活动,于今年4月正式启动,按照公民基本道德规范的要求,结合当前社会生活实际,共设置“助人为乐模范”“见义勇为模范”“诚实守信模范”“敬业奉献模范”和“孝老爱亲模范”5类。金华市红十字志愿者、器官捐献协调员郑方被评为“助人为乐模范”,义乌市红十字应急救援队队长方为成、衢州市柯城区人民医院重症监护室主任陈玮被评为“见义勇为模范”。

“发现‘最美浙江人’—第五届

深入贯彻落实群团改革精神 推进红十字会深化改革

省红十字会举办2017年领导干部研修班

□通讯员 喆宏

8月28日至31日,省红十字会在浦江举办2017年度领导干部研修班。研修班围绕深化红十字会改革主题,学习贯彻习近平总书记“7.26”重要讲话精神和8月26日中央群团改革工作座谈会传达的习近平总书记关于群团改革的重要指示,深入贯彻中央、省委有关群团改革精神和省第十四次党代会精神,讨论研究深化红十字会改革,明确提出改革的指导思想、基本原则和主要内容。

全面阐述,从“为什么改”“怎么改”“改什么”和落实全面从严治党责任,在深化改革中锻造红十字干部队伍等方面进行了深入剖析。

陶竞指出,深化红十字会改革,是贯彻落实中央和省委加快推进群团改革等重大部署的政治任务,是适应我国社会进入新的发展阶段的必然要求,也是推动浙江红十字事业继续走在前列的关键一招。当前我省红十字事业发展进程中还存在着组织体制不健全、工作职责不清晰、思维方式比较封闭、思想作风不够扎实等问题,要通过深化改革,切实破解这些发展中的问题,通过改革夯实“四梁八柱”,达到“强身健体”,实现“勇立潮头”。

提出了三点意见:一是紧紧围绕增强“政治性、先进性、群众性”,始终坚定不移地走中国特色的红十字事业发展道路。在浙江经济社会发展大局中深刻把握红十字事业发展的历史方位,必须牢牢把握五方面的原则:要坚持党的领导,把准方向;要坚持依法治国,依法兴会;要坚持优质服务,固本强基;要坚持问题导向,补齐短板;要坚持公开透明,树立公信。二是必须有的放矢,在认真谋划“改什么”上下功夫,不断提升各级红十字会的凝聚力、战斗力、竞争力和公信力。要进一步研究职能定位,明确工作主线;要进一步理顺组织体制,优化队伍结构;要进一步突出工作重点,抓好载体创新;要进一步强化技术创新,搭乘“互联网

”;要进一步推动开放办会,夯实社会基础。三是必须进一步落实全面从严治党责任,在改革中锻造红十字干部队伍。要对照群团改革的精神,改观念,改作风,提能力,打造一支符合改革方向、适应改革要求、锐意推进改革的红十字铁军。

各设区市红十字会常务(专职)副会长围绕会议主题,结合各地实际,对如何深化红十字会改革提思路、找对策,谈举措、出实招,进行了热烈讨论。

省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙就做好第四季度工作作了部署。党组成员、秘书长、巡视员何乐琴,党组成员、备灾救灾中心主任余新荷,省红十字会机关及直属单位副处以上干部等参加研修班。

陶竞在丽水调研时强调

借群团改革之大势 谋红十字事业发展之长远

□通讯员 李伊平

为进一步贯彻落实中央和省委关于推进群团改革的决策部署,贯彻落实新修订的红十字会法和省红十字会第七次会员代表大会精神,9月18日至20日,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞率队到丽水开展深化红十字会改革专题调研。她强调,群团改革是红十字会面临的历史性新机遇,是新形势下提升红十字会工作水平、激发组织活力、开创工作新局面的难得契机,各级红十字会要抓住机遇,借群团改革

之大势,谋红十字事业发展之长远,做到既明确方向、抓住重点,又运筹帷幄、扎实推进,通过群团改革实现我省红十字事业获得新提升。

9月18日,陶竞一行到景宁县梧桐乡考察基层红十字组织建设工作。她强调,组织的生命力在于活动,凝聚力在于服务。基层红十字会要融入百姓中,利用网格化管理,大力发展骨干会员和骨干志愿者,多开展贴近群众、形式多样的活动,多宣传红十字人道理念。

看了省红十字会结对帮扶的红十字博爱活动中心、博爱文化广场、亮灯工程和通村公路等扶贫项目。她强调,舒桥乡是省、市、县红十字会的结对帮扶点,除了要切实做好结对帮扶工作、改善帮扶村的生产生活基础设施外,还要发挥好红十字博爱活动中心、博爱文化广场的作用,进一步凸显红十字特色,加强群众救护知识普及,增加志愿服务活动的频率,让群众真正受益。

9月19日下午,陶竞主持召开深化红十字会改革专项调研座谈会。在听取丽水市红十字会工作汇报和市卫生计生委、教育、民政等理事单位,各县(市、区)红十字会、红十字志愿者代表、红十字救护培训师代表等的发言后,陶竞对丽水市红十字会的工作给予肯定。

关于深化红十字会改革,陶竞重点提出了五点意见。一是要进一步增强做好红十字会工作的责任感和使命感,把保护生命、维护生命尊严作为工作主线,为建设“平安浙江”“健康浙江”作贡献;二是要进一步增强推进红十字会改革的思想自觉和行动自觉,通过深化改革去“四化”强“三性”,(下转第7版)

浙江袜业向省会捐赠价值1500万元爱心袜

□通讯员 李伊平

9月18日,浙江袜业有限公司、省红十字会在景宁县举行了物资捐赠仪式。浙江袜业有限公司向省红十字会捐赠爱心袜300万双,价值约1500万元,继续开展“暖足暖人心 公益正能量”关爱行动。

仪式上,浙江袜业有限公司副总经理任雨向省红十字会递交了捐赠牌,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞向爱心企业颁发了功德牌。陶竞说,“浙江袜业是我省爱心企业的代表。2015年就向省红十字会捐赠了爱心袜100万双,在我省欠发达地区以及西部对口帮扶省份开展‘暖足暖人心 公益正能量’关爱行动,受到当地群众尤其是孩子们的真心欢迎。这次浙江袜业加大力度,捐赠爱心袜300万双,体现了企业关注公益、扶贫帮困的高尚情怀,不仅暖足,更暖心。”

省红十字会党组成员、备灾救灾中心主任余新荷向景宁县红十字会转赠了首批爱心袜2.8万双(价值14万元),用于支持当地红十字会开展扶贫帮困工作。